
Dieses Werk ist copyrightgeschützt und darf in keiner Form vervielfältigt werden noch an Dritte weitergegeben werden. 
Es gilt nur für den persönlichen Gebrauch.



νSFG = νsignal + νpump

λSFG =

(
1

λsignal
+

1

λpump

)−1

=
λsignalλpump

λsignal + λpump
.

(< 10 nm)

50 nm 400 kHz

< 10 mW

Dieses Werk ist copyrightgeschützt und darf in keiner Form vervielfältigt werden noch an Dritte weitergegeben werden. 
Es gilt nur für den persönlichen Gebrauch.



4 1064 nm

λpump = 976 nm
800 − 900 nm

1064 nm 976 nm
> 10 μm

10 μm
λSFG = 890 nm

23 nm
243 cm−1

< 0.5 W

976 nm

Dieses Werk ist copyrightgeschützt und darf in keiner Form vervielfältigt werden noch an Dritte weitergegeben werden. 
Es gilt nur für den persönlichen Gebrauch.



Dieses Werk ist copyrightgeschützt und darf in keiner Form vervielfältigt werden noch an Dritte weitergegeben werden. 
Es gilt nur für den persönlichen Gebrauch.



Eg 0.5 2.5 eV

Ephoton = hν =
hc

λ
,

h = 4.135× 10−15 eV · s ν c = 3× 108 m/s

T = 0 K
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Lcav

Lcav =
mλ0

2neff
,

m = N λ0 neff

δλ

δλ =
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.

δλ

2Λ sin(θ) = mλB ,

Λ θ m = 1, 2, 3, ...
λB θ = 90◦

Λ = mλB/2
λB
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δλ

Γg − αi
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